

梁振英向全国人大常委会提交政改报告

香港期望2017年普选行政长官

新华社香港7月15日电 (记者牛琪、张晶)香港特区行政长官梁振英15日向全国人大常委会提交《关于香港特别行政区2017年行政长官及2016年立法会产生办法是否需要修改的报告》,这标志着香港政制发展“五步曲”迈出了第一步。

报告说,特区政府于2013年10月17日宣布成立由政务司司长领导,律政司司长和政制及内地事务局局长为成员的政改咨询专责小组,负责处理2017年行政长官及2016年立法会产生办法的公众咨询工作。特区政府随后在2013年12月4日发表《2017年行政长官及2016年立法会产生办法咨询文件》,就两个产生办法的相关议题,广泛收集社会各界意见,咨询期为5个月,至2014年5月3日结束。咨询期间,特区政府共收到约124700份来自不同团体和个别人士的书面意见。

根据专责小组提交的《2017年行政长官及2016年立法会产生办法公众咨询报告》,报告在行政长官产生办法和立法会产生办法方面形成了意见的归纳。

报告指出,在整体意见上,香港社会普遍殷切期望于2017年落实普选行政长官;社会大众普遍认同在基本法和全国人大常委会的相关解释及决定的基础上,理性务实讨论,凝聚共识,落实普选行政长官;社会大众普遍认同于2017年成功落实普选行政长官对香港未来施政、经济和社会民生,以至保持香港的发展及长期繁荣稳定,有正面作用;社会大众普遍认同行政长官人选须“爱国爱港”。

在行政长官产生办法方面,报告说,主流意见认同基本法第四十五条已明确规定提名权只授予提名委员会,提名委员会拥有实质提名权,其提名权不可被直接或间接地削弱或绕过。

就提名委员会的组成,报告表示,较多意见认同提名委员会应参照目前的选举委员会的组成方式,即有四大界别同比例组成,以达到广泛代表性的要求。同时,也有不少意见认为提名委员会可按比例适当增加议席,藉此吸纳新的界别分组或提高现有界别分组的代表性。但也有不少意见认为,提名委员会的人数应维持在目前选举委员会的委员数目,即1200人,如需作出增加,也不应超过1600人。

报告指出,2017年行政长官提名程序有多种不同意见。有意见认为提名程序可分为两个阶段:第一阶段先经由一定数目提名委员会委员推荐参选人,第二阶段再由提名委员会从参选人当中提名若干名候选人。有不少意见认为参选人须至少获得一定比例提名委员会委员的支持才可正式成为候选人,藉以证明该参选人具有提名委员会内跨界别的支持、体现“少数服从多数”的民主原则,并符合提名委员会作为一个机构作出提名的要求。

就行政长官候选人数目,报告说主要有两大类意见。一类意见提出为了确保选举的庄严性及能够让选民对候选人有充分认识,需要设定候选人数目;另一类意见则认为毋须就候选人数目设限。在提出需要设定候选人数目的意见中,因过去行政长官选举的候选人数目在2至3人,有些意见提议可将候选人数目定为2至3人;也有部分意见提出其他数目。

就普选行政长官方式,报告指有相对较多意见认为应举行两轮投票,以增加当选人的认受性;但也有部分意见认为只应举行一轮投票,以简单多数制选出行政长官当选人。

在立法会产生办法方面,报告说,社会大众普遍认同由于成功落实2017年普选行政长官乃普选立法会目标的先决条件,目前应集中精力处理好普选行

政长官的办法。另外,由于2012年立法会产生办法已作出较大变动,故此普遍意见认同就2016年立法会产生办法毋须对基本法附件二作修改。

根据基本法及全国人大常委会2004年的解释,要修改香港特区行政长官和立法会的产生办法,必须依法完成“五步曲”的程序,其中第一步便是“由行政长官向全国人大常委会提出报告,提请全国人大常委会决定产生办法是否需要进行修改”。

第二步——全国人大常委会决定是否可就产生办法进行修改;第三步——如全国人大常委会决定可就产生办法进行修改,则特区政府向立法会提出修改产生办法的议案,并经全体立法会议员三分之二多数通过;第四步——行政长官同意经立法会通过的议案;第五步——行政长官将有关法案报全国人大常委会,由全国人大常委会批准或备案。

广州一公交车爆炸 已造成2死6伤

新华社广州7月15日电 记者从广州市公安局获悉,15日晚7时30分许,广州市海珠区广州大道附近一公交车发生爆炸,目前已造成2死6伤。

国资委启动“四项改革”试点 六家央企首批试点

新华社北京7月15日电 (记者华晔迪、赵晓辉)国务院国资委15日召开新闻发布会,宣布在所监管的中央企业中开展“四项改革”试点,国家开发投资公司、中粮集团等六家中央企业纳入首批试点。

这四项改革试点分别为:在国家开发投资公司、中粮集团有限公司开展改组国有资本投资公司试点;在中国医药集团总公司、中国建筑材料集团公司开展发展混合所有制经济试点;在新兴际华集团有限公司、中国节能环保公司、中国医药集团总公司、中国建筑材料集团公司开展董事会行使高级管理人员聘任、业绩考核和薪酬管理职权试点。

据介绍,此番试点将因企制宜实行“一企一策”,由企业提出试点方案,牵头与试点企业进行对接,确保可操作、能落实、有突破、出经验,对企业的情况经专项小组研究后,提交国资委改革领导小组审议,成熟一个,审议一个,实施一个。

在我领海非法作业 两越南渔船被查获

新华社北京7月15日电 (记者邹伟)记者15日从中国海警指挥中心获悉,6月25日和7月3日,中国海警分别在海南三亚我领海内查获正在非法作业的越南渔船“QB93256TS”号(船上7人)和“QNg-94912-TS”号(船上6人)。

中国海警近日依法作出处罚决定,没收其中一艘渔船及两艘渔船上的渔具、渔获物。越渔船船长承认违法事实并接受处罚决定。越南驻广州领事对越渔民进行了探视。7月15日,中国海警将越“QB93256TS”号渔船及13名越南渔民在海上予以遣送出境。



湖南遭受暴雨袭击
凤凰古城被淹

7月15日,经过一夜暴雨后,凤凰古城沱江水位上涨,部分商铺被淹。
据湖南省气象水文部门监测,14日8时至15日8时,湖南全省大部普降小到中雨,部分大到暴雨,局地大暴雨。15日8时,沅水二级支流沱江凤凰站发生超警洪水,8时水位304.31米,超警0.81米。
(新华社发)

60所虚假大学被曝光 北京有15所

新华社南昌7月15日电 (记者程迪)上大学网日前公布《第三批中国虚假大学警示榜》,共有60所虚假大学被曝光,涉及全国19个省份。

北京最多,共有15所,分别是北京经济管理学院、中国信息科技大学、中国信息工程学院、首都财经管理学院、北京财经管理大学、北京财经管理学院、北京财贸学院、神州大学、北京中加工商学院、北京京文国际学院、北京商贸大学、北方交通工程学院、华北理工大学、北京英迪经贸学院、北京高级财务管理专修学院。

山东有6所,分别是青岛远洋大学、山东文理学院、山东建设学院、青岛现代经贸学院、山东经济信息学院、山东城市学院;上海有6所:华东财经学院、上海同济医科大学、上海财经学院、上海同济医科大学、上海华文外国语学院、上海城市建设大

学、上海工商学院、长江科技学院;陕西有6所:西安信息技术学院、西安工商管理学院、西安工业科技技术学院、西安工业技术学院、西安建设科技大学、陕西国防工业技术学院。

此外,还有南京科技管理学院、南京金陵科技管理学院、江苏信息工程学院、南京都市建设学院、江苏理工职业学院、石家庄工程管理学院、华北建筑工程学院、华北建筑工程学院、中原工业大学、河南科技大学、杭州建工管理大学、对外经济贸易管理学院、广东科技管理大学、广东经济管理学院、福建海峡经贸技术学院、福建经济贸易大学、常德经贸学院、湖南经济管理大学、山西信息工程学院、山西远东外国语学院、沈阳盛京大学、对外经贸管理学院、武汉建筑职工大学、江西赣南医学院、安徽城建大学、四川华商学院、兰州对外经济贸易学院。

上大学教育研发中心是一家民间研发机构,致力于为高中生报考大学、选专业提供有价值的参考,目前在互联网上唯一官方认证的信息服务平台为“上大学网”。自2012年8月至今,已发布三批《中国虚假大学警示榜》,共涉及210所。

上大学网专家团队表示,虚假大学的认定,主要通过核对教育部当年公布的高校名单和具有高招资格的高校名单,核对地方教育行政主管部门最新公布的民办高等教育机构的年检合格名单,以及在工业和信息化部ICP/IP地址/域名信息备案管理系统核对大学网站域名和备案号。专家分析发现,这些虚假院校的办学许可证号或批准文号,要么造假,要么“年久失检”。它们的网址大部分可正常访问,并正大肆招生,但绝大部分未备案或涉嫌伪造。

上大学教育研发中心是一家民间研发机构,致力于为高中生报考大学、选专业提供有价值的参考,目前在互联网上唯一官方认证的信息服务平台为“上大学网”。自2012年8月至今,已发布三批《中国虚假大学警示榜》,共涉及210所。

外交部发言人就美方涉南海言论答记者问 希望域外国家严守中立

新华社北京7月15日电 外交部发言人洪磊15日就美方涉南海言论答记者问时表示,希望域外国家严守中立,明辨是非,并切实尊重地区国家维护地区和平稳定的共同努力。

有记者问,美国国务院助理国务卿帮办富克斯11日称,美方提议南海主权声索方冻结在有争议岛礁填海造地、施工建设、设立据点等改变现状的行为,为“南海行为准则”协商创造有利条件。中方对此有何评论?

洪磊说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。上世纪70年代起,一些国家相继非法侵占中国南沙群岛的部分岛礁。中方持续要求有关国家从被侵占的中国岛礁上撤走一切人员和设施。“令人遗憾的是,个别国家近年来通过修建工程、

增加武备等强化非法存在,不断采取侵权行动侵犯中国的领土主权和海洋权益,中方对此坚决反对。”他说。

洪磊表示,从地区和平稳定大局出发,中方在坚定维护领土主权和海洋权益的基础上,始终致力于同直接有关的主权国家,在尊重历史事实和国际法的基础上通过协商谈判解决有关争议。2002年,中国和东盟国家共同签署了《南海各方行为宣言》,各方承诺保持自我克制,不采取使争议复杂化、扩大化和影响和平与稳定的行动,并以建设性的方式处理它们的分歧。

洪磊说,当前,中国和东盟国家正在全面有效落实《宣言》,并在《宣言》的框架下,稳步推进“南海行为准则”磋商进程。“希望域外国家严守中立,明辨是非,并切实尊重地区国家维护地区和平稳定的共同努力。”

最高检出台新规 打探案情请托说情等7种情形及时报告

新华社北京7月15日电 (记者陈菲)最高人民检察院日前出台规定,要求各级检察机关进一步加强检察机关执纪办案活动内部监督,严肃办案纪律。检察人员对7种可能干扰执纪办案、影响案件公正处理的情形要及时报告。

规定要求检察人员对7种可能干扰执纪办案、影响案件公正处理的情形要及时报告:一是邀请办案人员私下会见案件当事人或其辩护人、诉讼代理人、亲友的;二是打听办案人员组成及其家庭情况、证人姓名及有关情况的;三是打听举报人、举报内容和案件事实、证据的掌握情况和认定及案件讨论情况的;四是打听案件初查计划、侦查方案、侦查手段、是否对犯罪嫌疑人采取强制措施;五是打听其他尚未公开案件情况和拟办意见的;六是为案件请托、说情,或以其他方式向办案人员施加压力,影响案件公正办理的;七是其他通过说情干扰执纪办案的情形。

上大学网专家团队表示,虚假大学的认定,主要通过核对教育部当年公布的高校名单和具有高招资格的高校名单,核对地方教育行政主管部门最新公布的民办高等教育机构的年检合格名单,以及在工业和信息化部ICP/IP地址/域名信息备案管理系统核对大学网站域名和备案号。专家分析发现,这些虚假院校的办学许可证号或批准文号,要么造假,要么“年久失检”。它们的网址大部分可正常访问,并正大肆招生,但绝大部分未备案或涉嫌伪造。

上大学网专家团队表示,虚假大学的认定,主要通过核对教育部当年公布的高校名单和具有高招资格的高校名单,核对地方教育行政主管部门最新公布的民办高等教育机构的年检合格名单,以及在工业和信息化部ICP/IP地址/域名信息备案管理系统核对大学网站域名和备案号。专家分析发现,这些虚假院校的办学